
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України

“Про поступове вилучення з готівкового обігу монет номіналом 10 копійок 
та внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного 

банку України з питань обігу монет дрібних номіналів”

І. Основні критерії, за якими буде оцінуватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання

Проект постанови Правління Національного банку України “Про 
поступове вилучення з готівкового обігу монет номіналом 10 копійок та 
внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку 
України з питань обігу монет дрібних номіналів” (далі – Проєкт) приймається з 
метою подальшого удосконалення та оптимізації номінального ряду грошових 
знаків України, поліпшення організації готівкового обігу та спрощення 
готівкових розрахунків.

Проєкт врегульовує питання:
запровадження з 01 жовтня 2025 року поступового вилучення з готівкового 

обігу країни монет номіналом 10 копійок; 
визначення порядку дій Національного банку України, банків, щодо яких 

Правління Національного банку прийняло рішення про надання їм повноважень 
на зберігання запасів готівки Національного банку, банків України під час 
поступового вилучення з готівкового обігу монет номіналом 10 копійок;

застосування у випадку відсутності монет цього номіналу заокруглення 
загальних у чеку сум розрахунків готівкою за товари (роботи, послуги) та 
загальних сум розрахунків в акті про видачу коштів чи іншому документі, що 
оформляється під час повернення коштів у разі повернення товару, до 50 копійок 
за визначеними Національним банком України правилами.

Для оцінки ефективності результатів Проєкту братиметься критерій 
кількості звернень, пропозицій, отриманих за результатами застосування вимог 
акта, від банків України, суб’єктів господарювання, фізичних осіб, у тому числі 
щодо використання правил заокруглення загальних у чеку сум розрахунків 
готівкою за товари (роботи, послуги) та загальних сум розрахунків в акті про 
видачу коштів чи іншому документі, що оформляється під час повернення 
коштів у разі повернення товару, до 50 копійок.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Проєкт за предметом правового регулювання матиме опосередкований 

вплив на ринкове середовище та не матиме впливу на розвиток регіонів та інші 
сфери суспільних відносин. Прийняття Проєкту поліпшить організацію 
готівкового обігу, буде сприяти оптимізації і спрощенню готівкових розрахунків 
та удосконаленню номінального ряду банкнот і монет, а також скороченню 
витрат Національного банку України на підтримання готівкового обігу, а 



учасників готівкового обігу – на транспортування, оброблення та зберігання 
готівки.

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проекту нормативно-правового акта

Вилучення з готівкового обігу монет номіналом 10 копійок 
запропонованим шляхом не призведе до зростання цін та не викличе соціального 
обурення населення, оскільки не буде впливати на зниження матеріального рівня 
забезпеченості населення України.

Про втрату цінності монет номіналом 10 копійок для населення та 
зручність у разі вилучення цього номіналу монет з обігу свідчать результати 
соціологічного дослідження, проведеного на замовлення Національного банку 
України у липні 2024 року. Так 74,5% респондентів, які брали участь в 
опитуванні вважають монети номіналом 10 копійок зайвими у повсякденних 
розрахунках, 74,6% респондентів відповіли, що їм було б зручно, якби монети 
номіналом 10 копійок були вилучені з обігу. 

За оцінкою, здійсненою Національним банком України, вплив на інфляцію 
запровадження правил заокруглення загальних у чеку сум розрахунків готівкою 
за товари (роботи, послуги) до 50 копійок буде незначним – максимально до +0.1 
в. п. у місячну інфляцію. Вплив буде транзитивним та швидко – упродовж двох-
трьох місяців – вичерпається. 

За розрахунками Національного банку України з готівкового обігу може 
повернутися від 5% до 6% випущених в обіг монет номіналом 10 копійок

Реалізація Проєкту не потребуватиме додаткових витрат з Державного 
бюджету України. Знизить майбутні витрати Національного банку на карбування 
монет, а учасників готівкового обігу – на їх транспортування, оброблення та 
зберігання. 
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